

一月三日

读经：诗篇 3；创 7-9

今天所读的经文，诗篇和创世记里的记载相互呼应地把两个截然不同的结局摆在了我的眼前：

一个是经过审判而导致的灭亡。神是爱，祂满有怜悯恩慈和忍耐，给罪人悔改的机会，但是神也是烈火，祂公义的审判必要临到罪恶满盈的世代。从亚当到挪亚，人已经到了“罪恶很大，所思所想尽都是恶”的地步，神的审判便借着洪水临到全地。洪水所到之处，水面高出最高之山七米。我想到在启示录里，当人面临神忿怒的审判之时，都藏在山洞和岩石穴里，向山和岩石说：“倒在我们身上吧！把我们藏起来，躲避坐宝座者的面目和羔羊的忿怒，因为他们忿怒的大日到了，谁能站得住呢？”高山实在代表人在地上所仰赖和依靠的，但就连最高的山，都被淹没了。谁能够凭着自己，在神的审判面前站立得住？

另一个是借着方舟而得蒙拯救。因着神的爱，祂实在为人预备了救恩，使一切相信并顺服的人得以得救。挪亚造方舟至少用了 120 年，新约里称呼挪亚是“传义道的”，可见他不但在造方舟，也一直在传讲洪水要来毁灭大地，只有进方舟才可得救的福音。可惜的是，当时代的人，除了他们一家八口，居然没有一个相信而愿意进方舟的。方舟预表的是主耶稣，我常常在脑海中浮现出全球被水覆盖，只有方舟漂在水面上的画面。我们的主，是为我们经受了审判，但因着祂无罪的本性，却能经过审判而不被淹没，保全了一切在祂里面的人。

这也是大卫在诗篇第 3 篇里所表达的，当他经受因着罪而临到他的审判，他转而呼求神，他以神为他的“四面的盾牌”：这里所说的盾牌，不是那种一小片拿在手中抵挡刀剑的盾牌，乃是那种在进入特别危险境地里与人齐高，四面围着人来保护之的大盾牌。因此，大卫能够说出：“虽有成万的百姓来周围攻击我，我也不怕。”因为切切实实地，“救恩属于耶和华”，且是为一切愿意相信并接受的人预备的！

我们这些处于末后世代的人，就如挪亚一样，因着历史历代罪恶的满盈，神忿怒的审判很快就要临到全地，非常可怕！我们需要学习隐藏在基督里，安心在祂的盾牌下，享平安。